

Právnická fakulta Univerzity Karlovy
Katedra obchodního práva
Nám. Curieových 7
116 40 Praha 1

Věc: posudek diplomové práce
Téma: Banka jako obchodní společnost
Autor: Peter Teniak
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petr Liška

I.

Autor zpracoval diplomovou práci na shora uvedené téma na 65 stranách textu včetně seznamu použité literatury. V úvodu se autor věnuje specifčnosti bank jako subjektů obchodního, popř. finančního práva a stručně vytyčuje specifika bank jako obchodních společností. Druhá část obsahuje čtyři kapitoly. V první kapitole autor pojednává o pojmu banka, podmínkách pro vznik banky jako obchodní společnosti, jakož i požadavcích práva veřejného na vznik banky. V druhé kapitole provádí srovnání právních požadavků na organizaci akciové společnosti podle obchodního zákoníku s požadavky zákona o bankách a dalších předpisů na organizaci banky. Třetí kapitola obsahuje zvláštnosti právní regulace podnikání bank a je rozvržena do tří oddílů. V prvním oddílu autor zkoumá právní úpravu požadavků na provoz banky. Druhý oddíl je věnován účetnictví banky a její obchodní dokumentaci. Ve třetím oddílu je poukázáno na specifčnost bankovního odvětví spočívající v přísných podmínkách dohledu nad podnikáním bank včetně možnosti uvalit na banku nucenou správu, jako mimořádný prostředek sledující možnou nápravu poměrů a ochranu věřitelů. Čtvrtá kapitola obsahuje pojednání o právní úpravě zániku banky ve srovnání se zánikem standardní akciové společnosti. V třetí části je zahrnut závěr obsahující některé poznatky autora ze zpracované problematiky a seznam použité literatury. Systematika diplomové práce vychází zejména z právní úpravy zakotvené v zákoně o bankách.

II.

Autor zvolil zajímavé téma, které svým zpracováním překračuje obor obchodního práva a zahrnuje i právo finanční, popř. správní. V uvedeném pojetí jde zejména o vyjádření vzájemného vztahu dvou právních předpisů, tj. zákona o bankách a obchodního zákoníku a to především v předmětu úpravy obchodní, resp. akciové společnosti a požadavků na banku jako zvláštní subjekt práva. Autor tento požadavek zvládl, byť s určitými obtížemi. Problémem uvedené práce je přílišná popisnost, která je vyjádřena poměrně obsáhlými citacemi právní úpravy obsažené v zákoně o bankách. Práce obsahuje výrazně méně vlastních formulací a právních názorů či závěrů k uvedené problematice. Je to dáno zejména absencí odborné literatury na dané téma a menší ochotou autora k zaujímání vlastních názorů. Autor vcelku zvládl utřídění právního a odborného textu, nicméně zůstal za očekáváním, pokud jde o závěry a komentáře ke zkoumané problematice.

III.

Diplomová práce Petera Teniaka na téma Banka jako obchodní společnost je průměrnou diplomovou prací. Síla autora spočívá ve sběru a utřídění předkládaných informací. Slabší stránkou jsou zejména schopnosti analyzovat zpracovaný text a předložit závěr vytvořený na základě zkoumání problematiky a vlastního úsudku. Práce pak zůstává za očekáváním. S ohledem na to, že neobsahuje žádné zásadní právní vady je způsobilá k obhajobě.

V Praze dne 8.dubna 2008

JUDr. Petr Liška
odborný asistent
katedra obchodního práva